

地中海装饰风格正在降温？

蓝白配、拱门、圆弧造型是地中海装饰风格的基本元素，一度风靡南宁市场，继而出现了地中海风格用品专卖店。有业内人士透露，尽管仍有不少年轻业主钟爱此风格，但已经过了新鲜期，如今没有前两年热度那么高了。



别样风情

蓝白组合放飞心情

地中海纯美风格的基调是蓝色和白色，就像蓝色的大海和白色的沙滩，喜欢地中海装饰风格的业主，特别追求蓝色海洋的自由和奔放。

记者从各品牌装饰公司了解到，地中海风格已经成为继中式、欧式、中欧混搭、现代简约之后的一种重要风格，与美式风格、法式风格有交融之处。

业主王先生新居是一套平层房型，根据房型结构与房主的要求，将其设计为王先生女儿喜爱的地中海风格。沙发背景墙的蓝色色块、拱门造型书架的白色框架+蓝色横板……地中海风格家具的外观和用料仍保持自然、淳朴的风格，传达了纯美、休闲、多功能的设计思想，让家居成为解放心灵的净土。

另一名业主家里的地中海风格源自都市时空装饰公司设计师黄国聪的大手笔：蓝色的墙对望，中间隔着白色的墙，楼梯的立面全部采用天蓝色马赛克铺贴，与麦色的扶手和踏板搭配，体现了清新、浪漫的蔚蓝海岸情调，正是业主想要的“有点浪漫，还要很阳光”的憧憬。

趋势分析

有人称地中海风格即将过时

伍女士是某品牌家居专卖店的配置师。她告诉记者，以前他们也代理经营地中海风格的家具，在南宁做了5年，最近才改变经营方向，全部推广法式后现代风格的家具。她认为，地中海风格即将过时，目前在南宁已没有前两年热门了，原因是地中海风格过了新鲜期，装修行业已吹入了其他新鲜空气，如法式、英式、美式等。

法式后现代风格也运用了较多的蓝色、绿色，例如一套沙发，结构是实木原木色，布艺部分是蓝色；沙发背景墙也用蓝色做基调；窗帘和墙面装饰品也见蓝色色块。“与地中海风格最大的区别则在于家具的现代设计感更强。”伍女士表示，餐桌、茶几的腿可以是人字形，柜门是海浪的形状。

在家居卖场，无论是地中海风格，法

式、英式、美式等风格的家具，均已形成了不同品牌的专卖店。设计师布丁认为，在装饰风格方面，没有好坏高低之分，但有一个“风水轮流转”的规律，各种风格总体上相互交替流行。一段时间“吹”这个风格，大家觉得不新鲜了，便转向其他风格。喜欢地中海的业主偏年轻化，如今，美式也是年轻业主选择较多的风格之一。

采访中，装修人士均认可“风水轮流转”的风格变化，曾一度风靡的欧式风格如今向中式风格有所回归。年轻人对国外了解越来越多之后，一些新潮的风格会逐渐进入他们的视野，包括东南亚风格、日韩风格。记者走访工地时多名业主反映，装修关键要看自己喜欢什么，如果是跟风装修，难免会出现审美疲劳，新鲜期一过就厌烦了。



业界探讨

地中海风格该不该纯正

某家具店店长介绍，地中海风格最好纯正，她有多名客户的新居装修堪称经典，选购了全套纯正的地中海家具，还挑选了相关的装饰品、灯具等，整套房子看起来如沐浴在海洋里一样。

如何做到纯正？该店长表示，墙面可以适当做一些凹凸感，例如在红砖墙的基础上刮腻子，做出不规则的凹凸面，可适当保留红砖的轮廓，然后上白色墙漆，在墙面悬挂以蓝色为基调的木框贝壳画、相框照片等，灯具最好使用铁艺灯。无论是贝壳画、相框照片还是灯具，均要刷一层做旧的白色漆。该店长认为，装饰中的蓝色应为天蓝色，使用深蓝色则为不纯正。

记者浏览一些装饰公司地中海风格案例发现，地中海风格发生了一些变化，从大量的蓝色走向少量的蓝色，加入的是土黄或者麦色。就地中海

风格的定义来说，土黄色或者麦色也属于该风格的元素之一，即滨海风味+田园风格的组合，显得更沉稳、耐看。在一个装饰案例中，记者看到，其中一个房间的蓝色调仅局限在床头上方的装饰画和床头柜上的装饰瓶，其余是暗红色的木地板、白色的电视柜、黄色的墙面、原木色的回形吊顶。另一个案例的客厅，只有两盏台灯的灯罩是蓝色的；小孩房也改变了四面蓝色墙的厚重做法，只有地毯和衣柜的帘子是蓝色的，空间定位靠简单的弧形体现。

设计师布丁认为，就居住习惯来讲，风格过于纯正，日后不好打理，特别是所购家居用品杂乱起来之后。假如业主选择了一种风格，取部分元素运用到家中烘托空间也是不错的。



业主做法

拱形设计出效果

记者在各品牌装饰工地看到了较多的拱门设计，有的设在入户花园，有的设在过道，有的无处不在，包括门洞、柜子、客厅或房间的背景墙等处，给人眼前一亮的感觉。

设计师陶帆为一套88平方米的房子设计成了地中海风格，业主是80后，买房后没有太多的资金用于装修，因此户型改造较少，但设计中一些圆拱造型没有省掉，这也是业主特别强

调的喜好，用经典不变的蓝白色营造不失温馨的地中海风格。

也有业主使用局部的假拱门或假拱形窗来强化空间。其中业主施女士的做法较有代表性，她在客厅与卫浴

间的墙面上，挖进去约10厘米，在此处设计了一个拱形假窗。施女士说，房子面积仅90平方米左右，客厅不大，有了这扇假窗，坐在客厅的视觉延伸感较好。

(王光家)